

**Маковецкая Елена Павловна**

педагог-психолог

**Абрамова Дина Александровна**

социальный педагог

МБОУ «Начальная школа – детский сад №55»

г. Белгород, Белгородская область

## **ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С «ТРУДНЫМИ ДЕТЬМИ»: ПРОФИЛАКТИКА ДЕВИАНТНОГО ПОВЕДЕНИЯ**

***Аннотация:** организация работы с «трудными детьми» и профилактика девиантного поведения играют важную роль в современном образовании. Для успешной работы с такими детьми необходимо учитывать их индивидуальные потребности, характеристики и особенности поведения. Важно создать благоприятную образовательную среду, где дети могут чувствовать себя комфортно и безопасно.*

***Ключевые слова:** трудные дети, профилактика девиантного поведения, девиантное поведение.*

Предупреждение девиантного поведения связано с ранней диагностикой и работы по коррекции негативных проявлений у детей. Важно проводить профилактическую работу с детьми и их родителями, обучать их навыкам эмоционального контроля, конструктивного общения и решения конфликтов. Также необходимо сотрудничать с психологами, педагогами и специалистами в области работы с детьми, чтобы обеспечить комплексное и эффективное воздействие на проблемные ситуации.

Организация работы с «трудными детьми» и профилактика девиантного поведения требуют терпения, профессионализма и эмпатии со стороны педагогов и специалистов. Важно помнить, что каждый ребенок уникален, и нуждается в индивидуальном подходе для достижения позитивных результатов и успешной адаптации в обществе.

Для успешной работы с «трудными детьми» также важно учитывать их семейную среду и обстоятельства, влияющие на их поведение. Взаимодействие с родителями и семьей ребенка играет ключевую роль в процессе помощи и поддержки в разрешении проблемных ситуаций. Педагоги и специалисты должны создавать партнерские отношения с семьей ребенка, учитывая их мнение, обеспечивая информированность о процессе работы и поддерживая их в процессе взаимодействия.

Для эффективной работы с трудными детьми также необходимо использовать разнообразные методики и подходы, которые будут соответствовать индивидуальным потребностям и особенностям каждого ребенка. Важно учитывать их уровень развития, степень адаптации, предпочтения и интересы, чтобы обеспечить им максимальную поддержку и стимулировать положительные изменения в поведении.

Кроме того, важно поддерживать постоянный контакт и взаимодействие с другими специалистами и учреждениями, которые могут оказать помощь и поддержку в работе с «трудными детьми». Коллективный подход и синергия усилий специалистов в области образования, психологии и социальной работы позволяют создать условия для успешной адаптации и интеграции детей с девиантным поведением в обществе.

Важно помнить о значимости психологической поддержки для детей с поведенческими проблемами. Педагоги и специалисты должны быть готовы обеспечить детям эмоциональную поддержку, помочь им развивать навыки самоуправления и коммуникации, а также находить позитивные способы выражения своих чувств и эмоций. Создание безопасной и поддерживающей атмосферы в классе или группе также играет важную роль в успешной работе с детьми, испытывающими сложности в поведении.

Для достижения позитивных результатов необходимо также уделять внимание адекватной оценке и наблюдению за изменениями в поведении детей. Это поможет своевременно реагировать на возможные проблемы или трудности, а также оценить эффективность применяемых методик и подходов. Важно

также участвовать в профессиональном развитии и обмене опытом с коллегами, чтобы обогатить свои знания и навыки в работе с трудными детьми.

И, наконец, успешная работа с детьми с поведенческими проблемами требует терпения, эмпатии и понимания со стороны всех вовлеченных специалистов. Важно помнить, что каждый ребенок уникален, и требует индивидуального подхода и внимания. Только совместными усилиями педагогов, специалистов и семьи можно добиться положительных изменений и помочь детям преодолеть трудности, с которыми они сталкиваются.

Для того чтобы успешно работать с детьми с поведенческими проблемами, необходимо также проводить регулярные консультации с родителями и семьей ребенка. Родители играют важную роль в поддержке и развитии своего ребенка, поэтому важно с их помощью создавать условия для психологической поддержки и развития детей.

Важно также при работе с детьми с поведенческими проблемами учитывать их индивидуальные потребности и особенности. Каждый ребенок уникален, и поэтому необходимо разрабатывать персонализированные планы поддержки и развития, которые будут соответствовать их специфическим потребностям и возможностям.

Следует обращать внимание на успешные практики и методики работы с детьми с поведенческими проблемами, чтобы использовать их в своей работе. Важно постоянно обновлять свои знания и навыки, чтобы быть максимально эффективным в работе с этой категорией детей.

Наконец, успех в работе с детьми с поведенческими проблемами зависит от тесного сотрудничества всех вовлеченных сторон – педагогов, специалистов, родителей и других профессионалов. Только совместными усилиями и поддержкой участников образовательного процесса можно добиться позитивных изменений и результатов в работе с этой категорией детей.